

料》10期、《行业法制动态》9期、《法规信息资料》24期，组织翻译出版4本译著。

十、加强国际交往，提高行业影响力

2005年，中注协积极开展与国际会计师联合会、亚太会计师联合会等国际及区域性组织、有关国家和地区的会计职业组织，以及注册会计师国际执业机构等的广泛交流与合作，增进了协会与国际同行的相互学习和了解，进一步扩大中注协在国际同行中的影响力。

2005年，协会共接待国际和境外注册会计师行业组织及国际会计公司来访团组50余个，接待国际会计师联合会主席、亚太会计师联合会主席等高层领导来访，承办了亚太会计师联合会第65次理事会会议，与台湾地区会计师组织成功举办海峡两岸注册会计师研讨会，组织“内地、香港青年会计师座谈会”。派出出访、培训团组17个，其中11个为参加国际会议团组；受邀参加有关境外会计组织及国际会计公司在京召开的会议和相关活动10余次。

2005年，中注协继续担任国际会计师联合会理事和亚太会计师联合会理事，入选国际会计师联合会中小事务所委员会委员，积极参与和推动国际会计交流与合作，推进会计审计准则国际化进程，为发展中国家作出了表率。

2005年12月21日，国际会计准则管理委员会宣布对新委员的任命，刘仲藜会长当选国际会计准则管理委员会委员，体现了国际会计准则制定机构对中国会计界的重视和对我国会计审计准则国际趋同成就的认同，进一步表明我国会计审计界在参与国际会计标准制定方面的影响力进一步增强。

十一、开展行业宣传，树立良好形象

(一) 进一步完善行业信息采集机制，会刊、网站等媒介信息量和信息及时性大大提高。组织召开行业综合信息与宣传工作会议，制定发布行业综合信息上报和管理使用暂行办法，建立了地方协会上报信息通报制度，形成了及时、全

面的行业综合信息采集机制。

全年共编辑出版《中国注册会计师》杂志12期，编审各类稿件2000多篇，编发400多篇。完成协会网站改版工作，合理调整网站栏目，及时全面更新行业信息，全年发布上网信息500余条；编发《工作简报》42期、《行业要情》2期、《情况通报》12期。

(二) 成功举办第二届注册会计师论坛。2005年5月17日，中注协举办了主题为“注册会计师职业的国际化发展”的第二届注册会计师论坛。来自国内外的10位演讲嘉宾作了专题发言。注册会计师行业、科研院所、政府部门、新闻界的代表以及各界友好人士共计500余人出席了论坛。

(三) 首次举办全行业大型体育活动，推进行业文化建设。2005年10月27日至29日，在江苏省镇江市举办了2005年行业“诚信杯”乒乓球赛。全国各省、自治区、直辖市注册会计师协会和中注协的32支代表队和235名运动员参加了比赛。这是我国注册会计师行业首次举办的全国性体育赛事。

(四) 积极与媒体合作，加大媒体的宣传报道力度。进一步密切与新闻媒体的联系与沟通，配合协会2005年重点工作，尤其是对行业人才培养“三十条”、审计准则国际趋同、第二届注册会计师论坛等重大活动进行了系列报道。全年在《人民日报》、《经济日报》、《瞭望新闻周刊》、《人民政协报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《中国教育报》、《中国财经报》、《财会信报》等数十家全国性新闻媒体编发新闻报道200余篇次。

积极组织会员参与财政部“全国杰出会计工作者”评选活动，2名注册会计师荣获“全国杰出会计工作者”称号、1名注册会计师荣获“全国优秀会计工作者”称号，并通过评选活动，组织了优秀注册会计师的系列宣传报道，弘扬和展示了行业的良好形象。

(中国注册会计师协会供稿
蔡晓峰 常志安 冯毅执笔)

地方注册会计师协会工作

北京市注册会计师协会工作

2005年，北京市注册会计师协会坚持以科学发展观为统领，以诚信建设为主线，以维护公众利益为宗旨，充分履行“服务、监督、管理、协调”的职责，各项工作呈现新面貌，行业建设取得新进展。

一、队伍规模不断壮大。2005年，北京注协共有会计师事务所373家，注册会计师9962人，分别比上年增长19%和21%；非执业注册会计师达到8670人。

二、业务收入大幅增长。2005年度会计师事务所业务收入为38.5亿元，较上年增长23.28%。在中注协公布的2005年度会计师事务所百家信息中，北京地区占据了41家，其中7家进入前10名。

三、社会影响不断扩大。行业先进性教育活动蓬勃开展，活动成效显著，受到市委、市财政局党组的高度肯定。在北京市财政局、人事局举办的“北京市先进会计工作者”

评选中,信永中和张克、利安达信隆黄锦辉、北京京都黎明三位同志荣获“北京市先进会计工作者”称号。张克同志荣获财政部“全国先进会计工作者”称号。北京注协党支部被评为市财政局“先进党支部”,行业团委被评为“红旗团委”,北京注协被中注协评为2005年度全国注册会计师协会行业工作先进单位。

四、行业自律管理体制进一步完善。成立“注册管理委员会”,加大会员参与行业注册管理的力度。以惩戒委员会为依托,积极开展执业质量检查与行业自律惩戒工作。2005年度共对50家会计师事务所进行了业务检查,并对2004年度接受专项培训的13家会计师事务所进行了复查。此次检查共抽查226份报告,抽查比例为9.2%。对发现问题较多的11家会计师事务所、29名注册会计师,惩戒委员会已分别进行了通报批评、限期整改、谈话提醒等多种形式的行业处罚。会计基础工作规范委员会与秘书处财务部相配合,对59家执业机构开展了会计基础工作规范检查。

五、会员服务实现多元化和高效率。为会员提供专业指导及法律援助,2005年度共解答问题5500余条,计70余万字;编辑《注册会计师实务操作手册》、《注册会计师法律案件评析》印发给各会计师事务所,加大专业指导的力度;举办各类培训班20期,并与北京国家会计学院合作开通非执业会员远程后续教育培训;为全行业近9千名执业会员进行了免费体检;举办行业乒乓球比赛和“诚信杯”足球赛;向北京市残疾人社会公益事业促进会捐款30万元,资助100名贫困残疾人家庭的高中生、大学生完成学业。

六、2005年度注册会计师考试工作圆满完成。开通注册会计师考试网络报名系统,共实现网上报名6485人;利用远程教育系统免费向内蒙、青海、贵州、海南四个地区提供注册会计师考前辅导;为考生提供内容丰富的考前辅导,各类辅导班共计报名26940科次。北京地区总计报名48579人,同期增长2094人,其中23657人参加考试,5090人获得单科合格成绩,各科合格率为:会计12.64%,审计11.20%,财务成本管理16.05%,经济法16.29%,税法20.13%,均高于全国平均合格率。

(北京市注册会计师协会供稿 逢俊执笔)

天津市注册会计师协会工作

2005年,天津市注册会计师协会围绕加快行业诚信建设这个中心工作,以改革创新的精神全面加强行业建设,提高行业自律水平,充分发挥行业在维护市场秩序和社会公众利益方面的积极作用,较好地完成了协会既定的工作计划。

一、推进诚信建设,促进行业发展

根据中国注册会计师协会对事务所开展行业自律性检查工作的安排和意见,从2005年7月18日至9月13日,对28家事务所2005年度1—5月份出具的年度会计审计报告、

验资报告在遵循独立审计准则、职业道德、内部控制等方面情况进行了执业质量检查。结检查发现问题的事务所经行业自律委员会审议进行行业惩戒处理。按照中注协检查制度和检查通知的要求,将1家事务所移交天津市财政局有关部门,建议予以停业整顿;将另1家事务所移交财政局有关部门,建议进一步延伸检查处理;对2家事务所予以责令限期整改,并对其中1家事务所主任会计师予以谈话提醒;对1家事务所予以书面批评;对1名同时在两家事务所出具报告的注册会计师予以行业内通报批评。对违反外汇管理有关验资询证规定的5家事务所予以书面批评。

为了深化诚信建设的内涵和手段,2005年在行业内对事务所继续实行业务报备工作,进一步加强对事务所的日常监管。

随着市场经济的不断完善和发展,注册会计师执业范围增加,原收费标准不仅不适应现执业发展的要求,同时与注册会计师、注册资产评估师承担的风险也不相适应。为此在反复征求事务所意见的基础上,参照外省市并结合天津地区实际情况,对原收费标准作出调整。重新制定行业认可的收费办法报市物价局批复后执行。

为了进一步推进天津市注册会计师、注册资产评估师行业的诚信建设,提高全行业诚信建设和职业道德水平,树立行业社会形象,制定了诚信档案管理办法,对在行业自律检查中受训惩戒的注册会计师、注册资产评估师和事务所记入诚信档案。

按照财政部、证监会对具有证券评估资格机构及执业人员资质条件进行调整的信息及天津市市场经济发展的现状,经调查写出了《天津市资产评估行业现状及发展的情况报告》、《关于促进我市资产评估行业调整发展意见的报告》上报市政府,分管副市长崔津渡对此作出了批示,“要求用严格监管的办法,促进事务所逐步做大”。根据市领导的指示召开事务所座谈会,促进和引导事务所强强联合,向做大做强发展,发挥了积极作用。

二、强化后续教育培训工作

为保证2005年的培训工作更有针对性和实效性,在对注册会计师进行培训需求问卷调查的基础上,组织召开了专业技术委员会,在确定对各层次人员培训内容的同时,提出加大对事务所高层次人员的培训力度。按照市政府建立津港合作要求,协会继续与香港公会商谈建立津港注册会计师合作事宜,并商定由香港大学专业进修学院对天津市注册会计师中的部门经理级以上人员进行培训。同时对注册资产评估师培训以及非执业会员培训共计10期,培训人数近2000人次。培训内容涉及中小企业会计制度、企业清产核资会计核算、案例分析、国企改革、不良资产管理与资产减值准备和资产评估等方面。

三、做好注册会计师考试和人才交流工作

完成了2005年度注册会计师全国统一考试的报名工作。共12831人报考27642门次。

为25名具有高级职称,申请免试相关科目报考注册会计师的考生办理了申报手续;为159名累计五科全部合格考